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Vážení rodiče, přátelé lidí s autismem, vážení partneři, podporovatelé a příznivci,

také v šestém roce naší existence jsme zůstali věrni našemu poslání – být stabilní oporou
pro všechny, kterým autismus v jakékoli podobě vstoupil do života.

V průběhu roku 2024 jsme pokračovali v pořádání vzdělávacích akcí, víkendových pobytů
pro rodiny s dětmi a organizovali jsme letní příměstské i pobytové tábory určené dětem s
neurovývojovým hendikepem. Naše aktivity tak mohly navázat na předchozí roky a dále se
rozvíjet.

 Významnou oporou pro naši činnost byla podpora Nadačního fondu Abakus, Nadačního
fondu AutTalk, NF Preciosa, dotace z rozpočtu města Česká Lípa a mnoha dalších dárců,
kterým patří naše upřímné poděkování.

Velmi důležitou součástí naší práce se stal projekt Homesharing, který jsme dále rozvíjeli
díky pomoci Nadačního fondu Abakus. Tento program přináší rodinám dětí na spektru
autismu tolik potřebnou úlevu a zároveň dětem nové zážitky a zkušenosti.

V roce 2024 jsme také v rámci mezinárodní spolupráce realizovali projekt Homesharing a
dobrovolnictví jako možnosti celoživotního vzdělávání, jehož partnerembylo Občianske
združenie HANS ze Slovenska. Projekt byl podpořen z programu Erasmus+, vzdělávání
dospělých. 

Rok 2024 byl plný výzev i radostných okamžiků potvrzujících, že naše práce má smysl. Naši
členové, z nichž mnozí sami pečují o člena rodiny s autismem či jiným hendikepem,
odváděli neocenitelnou práci často nad rámec svých běžných povinností. Velká část
našich aktivit je stále založena na dobrovolnickém přístupu, a právě díky této obětavosti
jsme mohli i nadále pomáhat tam, kde je to nejvíce potřeba.

Všem, kteří nás v naší činnosti podporují, spolupracují s námi a pomáhají nám naplňovat
naše poslání, patří naše velké poděkování a uznání.

Úvodní slovo 

Radka Ondrušková 



Spolek LÍP A SPOLU, z.s. vznikl v roce 2019 z neformální skupiny
rodičů a prarodičů dětí s autismem v České Lípě.

Působí především v Libereckém kraji a nabízí ucelené služby
rodinám dětí s autismem a dalšími neurovývojovými
odlišnostmi.i 

Vším, co děláme, chceme přispět k tomu,
aby se lidem s autismem a jejich blízkým
dostalo pochopení, respektu, zájmu a
podpory tak, jak je potřebují. 

Chceme, aby svůj život mohli prožívat
naplno a užívat si ho jako všichni lidé.

O nás

individuální poradenství  
rodičovská skupina
vzdělávání
HOMESHARING
dětské tábory - příměstské i
pobytové
rodinné víkendové pobyty  
volnočasový kroužek pro děti s PAS
půjčovna literatury

Video 
LÍP A SPOLU

"Kdo jsme a co
děláme"



 
Být jiný je normální

Vytváříme klidné, bezpečné a lidské prostředí pro vzdělávání a osobní rozvoj
lidí s poruchami autistického spektra, jejich příbuzných a přátel.

Čas pro sebe potřebuje každý

Vytváříme prostor k odlehčení rodičům a rodinám s dítětem s poruchou
autistického spektra.

Spolu to zvládáme lépe

Sdílíme. Někdy pomůže jen slyšet, že v tom nejsme sami, někdy jsou
předány velmi důležité tipy, postupy a zkušenosti. Svépomocné skupiny
rodičů, tvořivé workshopy pro rodiče s dětmi, odpočinkové víkendy pro
rodiny vytváří místní komunitu sdílení.

Respekt k jinakosti a inkluze dětí a lidí s hendikepem

Propojujeme svět pedagogů a škol s rodinami se znevýhodněnými dětmi,
inspirujeme a motivujeme příklady dobré praxe, školíme pedagogy v
oblasti poruch autistického spektra.

Spolupráce napříč místní komunitou

Pracujeme především v regionech Českolipsko, Šluknovsko, Liberecko.
Hájíme zájmy rodin se členy s PAS, účastníme se pracovních skupin
inkluzivního vzdělávání Libereckého kraje, regionu Českolipsko,
spolupracujeme s městy i veřejnou správou.

Vize spolku 



S

Dítě
Zprostředkováváme znevýhodněným dětem zážitky, k nimž se bohužel
zatím nesnadno dostávají.
·Vytváříme klidné ohleduplné a bezpečné prostředí pro vzdělávání a
rozvoj dítěte.
Rozvíjíme děti bez ohledu na jejich hendikep.
Nikoho do ničeho nenutíme, respektujeme tempo jednotlivce.
·Poskytujeme asistenci všem, kteří ji potřebují.

Rodič
Jsme původně rodičovská skupina, chápeme, 

       jak je náročné vychovávat dítě s hendikepem, 
       chceme tyto zkušenosti dalším rodičům předat.

Umožníme rodičům a všem pečovatelům, 
       aby si odpočinuli a věděli, že jejich dítě je 
       v bezpečném a svobodném prostředí.

Radíme rodičům, jak sladit pracovní život 
       s hendikepem jejich dítěte. 

Vzděláváme rodiče pomocí odborníků 
       a specializovaných kurzů.

Učíme rodinu včetně sourozenců 
       hendikepovaného dítěte relaxovat 
       a rozvíjet se spolu na rodinných pobytech.

Poskytujeme homesharing - službu sdíleného domova. 

Učitel
Pomáháme bořit bariéry strachu z jinakosti ve školách. Chceme, aby
vzdělávání bylo pro všechny a děti se mohly učit od sebe navzájem,
respektovat své odlišnosti, uměly spolupracovat a vzájemně si pomáhat.
Školíme pedagogy i asistenty.

Veřejná správa 
Jsme neziskovým partnerem města Česká Lípa, Libereckého a
Ústeckého kraje, kteří pomáhají řešit problémy našich klientů.
Účastníme se poradních skupin a kulatých stolů, hájíme zájmy lidí s
poruchou autistického spektra.

Naše mise



S

Respektování přirozené důstojnosti
Nediskriminace jednotlivce ani členů jeho rodiny
Respektování odlišností a přijetí osob se zdravotním
postižením jako součásti lidské rozmanitosti a
lidskosti
Rovnost příležitostí 
Radost ze života
Otevřenost
Hravost
Spolupráce 
Sdílení
Vzájemná pomoc a vzájemný rozvoj
Autonomie jednotlivce
Inkluze

Hodnoty 



Aktivity v roce 2024 

Přinášet informace a zprostředkovat další vzdělávání v oblastech
souvisejících s problematikou autismu je už tradičně jednou z našich
důležitých aktivit. 
Pro rodiče dětí s PAS, další rodinné příslušníky a pečující, pedagogické
pracovníky vydělávající děti s autismem, pracovníky v sociálních
službách, dobrovolníky vybíráme zajímavá témata přednášek, kurzů
seminářů, workshopů a zkušené lektory, nejlépe s vlastní praxí.
Vzdělávacích akcí se zúčastnilo celkem 130 osob.

Vzdělávání 

23.2.2024   Klíčové cesty - vzdělávání a terapie pro děti s autismem,
                     Jana Glaserová, Petra Schindlerová
21.3.2024    Jak lépe porozumět chování dětí s pAS i jinými neurovývojovými 
                    poruchami doma i ve škole, Libuše Neville
9.4.2024     Práce s úzkostmi, rituály a dalšími přidruženými poruchami u lidí s 
                    autismem, Julius Bittmann  
3.5.2024     HANDLE - cesta jemné terapie, Zuzana Šormová  
1.6.2024     Podpora pozitivního chování, Věra Petlanová
24.9.2024  Aktivizační program haptické interakce, Kamila Bobková 
28.11.2024  Setkání s aromaterapií, Šárka Patrná 



 5.8.-9.8.2024 příměstský tábor v České Lípě, ZŠ speciální Jižní
 

 
  

Pobytové tábory 

Aktivity v roce 2024 

Příměstské tábory 

 
Na dvou šestidenních pobytových
táborech se během letních prázdnin
vystřídalo 24 dětí se zdravotním
znevýhodněním, o které se staral tým
šesti zkušených pedagogů a asistentů.
Program tábora přizpůsobený
možnostem táborníků zahrnoval
procházky a hry v okolních lesích, výlet,
divadelní představení, ukázku práce
policie a výcviku psů, nácvik
sebeobrany a samozřejmě koupání v
blízkém přírodním koupališti. 

28.7.-3.8.2024 Jablonné v Podještědí
11.8.-17.8.2024 Jablonné v Podještědí

.

Tradiční pětidenní příměstský tábor během letních prázdnin absolvovalo 10
dětí se zdravotním znevýhodněním. Kolektiv vedoucích byl složen převážně ze
zkušených pedagogů a asistentů a děti si užily spoustu zábavy, her, výletů a
dobrodružství. 



Děti s autismem a intelektovým znevýhodněním mají velmi malou
možnost zapojit se do běžně nabízených volnočasových aktivit. 
Náš každotýdenní volnočasový kroužek vedený skvělou asistentkou
Soňou umožnil po celý rok několika dětem trávit část volného času
tak, jak je to to pro ně možné a zajímavé.

 

Aktivity v roce 2024 

Volnočasový kroužek



I letos jsme mohli nabídnout rodinám s dětmi s PAS velmi žádané
víkendové pobyty v místech, kde jsou vždy připraveni přivítat děti i
dospělé s různými specifickými potřebami. 

Pátnáct rodin si tak mohlo užít netradiční víkend.

19.-21.1.2024   hotel PORT u Máchova jezera
23.-25.2.2024 hotel PORT u Máchova jezera
6.-8.9.2024     hotel Amálka u Řípu
27.-29.9.2024 hotel PORT u Máchova jezera
13.-14.12.2024 hotel PORT u Máchova jezera

Aktivity v roce 2024 

Víkendové pobyty pro rodiny 



Aktivity v roce 2024 

S podporu Nadačního fondu Abakus (dříve Nadační fond Avast) jsme
pokračovali v projektu Homesharing.

Homesharing je forma odlehčovacího pobytu založená na komunitní pomoci.
Umožňuje pravidelný pobyt člověka se zdravotním znevýhodněním  v
domácnosti tzv. hostitele. V roce 2024 jsme rozšířili poskytování
zprostředkování homesharingu v Libereckém kraji i do kraje Ústeckého.
Do účasti v projektu se zaregistrovalo celkem 42 rodin obou krajů, které pečují
o dítě s PAS a intelektovým znevýhodnění a podařilo se získat a proškolit 4
nové hostitele a spárovat je s vhodným dítětem a jeho rodinou.
Některé z rodinrodin zapojených do homesharigu i jejich hostitelé si užili
krásný víkendový pobyty v hotelu PORT nebo v hotelu Amálka u Řípu.
 V říjnu 2024 jsme s dalšími 7mi organizacemi poskytujícími homesharing
založili střešní organizaci “Společnost pro homesharing”.

Homesharing 

Rozhovor s 
hostitelkami v
Homesharingu 



Aktivity v roce 2024 

Rodičovská skupina 

Další aktivity 

Otevřená skupina (nejen) rodičů dětí i
dospělých s autismem, kam může
přijít kdokoli se zájem o problematiku
autismu sdílet své zkušenosti, starosti i
radosti a kde může očekávat
pochopení, povzbuzení a podporu i
cennou inspiraci, radu, kontakt,
dobrou zkušenost od lidí s podobným
osudem.  

Setkání rodičovské skupiny se konala
pětkrát během roku a zúčastnilo se jich 14
rodičů a prarodičů dětí s neurovývojovou
odlišností.

Po celý rok jsme také byli členy
pracovní skupiny  v rámci realizace
Místního akčního plánu Českolipsko-
Novoborskol III a Pracovní skupiny pro
komunitní plánování města Česká Lípa.

Jsme také aktivními členy Asociace pro
individualizovanou podporu (AIP),
Asociace veřejně prospěšných
organizaci (AVPO) a Národní asociace
pacientských organizací (NAPO).

Pokračovala spolupráce se školami,
školskými poradenskými zařízeními i
sociálními organizacemi. 



Aktivity v roce 2024 

Homesharing a dobrovolnictví
 

jako možnosti celoživotního vzdělávání

Mezinárodní spolupráce

Projekt byl zaměřen na výměnu zkušeností v oblasti sdílené péče a
dobrovolnictví a jeho cílem bylo propojit svět dobrovolníků s
komunitou pečujících osob. 

Cílem projektu bylo vzbudit zájem o nové metody sdílené péče ve společnosti,
inspirace a výměna zkušeností o vzdělávání dospělých formami sdílené péče v
Čechách a o formách dobrovolnictví na Slovensku pro rodiny dětí na spektru
autismu.

Spojili jsme síly se slovenskou organizací Občianske združenie HANS a v rámci této
spolupráce jsme uspořádali online konferenci, sérii vzdělávacích seminářů a
úspěšně ho zakončili Brněnskou konferencí. Výstupem projektu je sborník
přístupný široké veřejnosti. Videozáznamy všech seminářů a konferenci jsou
dostupné na webových stránkách obou organizací.

Projekt Homesharing a dobrovolnictví jako možnosti celoživotního vzdělávání s
registračním číslem „2023-1-CZ01-KA210-ADU-000167173“ byl spolufinancován
Evropskou unií v rámci programu Erasmus+ vzdělávání dospělých.



Děkujeme všem, kdo náš spolek jakýmkoli způsobem 
podporují a umožňují naši práci.

V roce 2024 to byly především:

Fondy EHP - dočerpání dotace zajišťující realizaci projektu Pomáhejme
lépe
ESF - partnerství v projektu LAG Podralsko
Abakus, nadační fond zakladatelů Avastu - podpora projektu
Homesharing 2021 a projektu Akademie pro Homesharing
Město Česká Lípa - finanční podpora celoročního činnosti spolku a
příměstského tábora pro děti s PAS
Nadace ČEZ - podpora konání pobytového tábora
Nadace Komerční banky - podpora rodičů samoživitelů
Liberecký kraj - podpora homesharingu
Ústecký kraj - podpora homeshaeringu
AutTalk, nadační fond Kateřiny Sokolové - dar umožňující setkávání
rodičovské skupiny a víkendového pobytu pro rodiny s dětmi
Nadace SYNER - podpora dětského tábora
Nadace Severočeská voda - podpora dětského tábora
Nadace Dětský mozek - podpora dětského tábora
Nadační fond LASVIT - podpora dětského tábora
Nadační fond Preciosa - podpora dětského tábora

Děkujeme za podporu a spolupráci dalších organizací i jednotlivců.

Podporovatelé 
a dárci 



Organizační struktura

Ing. Radka Ondrušková

LÍP A SPOLU, z.s.
Organizační strukturu spolku tvoří výbor a revizor. 
Statutárním orgánem je výbor spolku, statutárním zástupcem je předseda výboru spolku.

předseda výboru spolku, statutární zástupce

koordinátor projektu SPOLU NEJSME AUT
koordinátor provozu Centra LÍP A SPOLU 
koordinátor Homesharingu 

JUDr. Jana Zejdová 
organizátor dětských táborů 
právní poradce

místopředseda výboru spolku 

Mgr. Petra Schindlerová Ing. Milena Nováková

Soňa Štrbáňová

člen výboru spolku revizor 

poradce ve vzdělávání  
Homesharing - odborník na práci s dětmi  
a rodinami, adaptační průvodce 

účetní
personalistka                                         
projektový a finanční manager

 

asistent pro práci s dětmi a rodinami    
koordinátor dobrovolníků 

Mgr. Jana Glaserová
 

Homesharing - odborník na práci s
hostiteli, adaptační průvodce  



Celkové výnosy spolku v roce 2024 jsou 4 298 670 Kč, z toho:
dotace 2 473 985 Kč,
příspěvky a dary 1 605 202 Kč
tržby ze služeb v hlavní činnosti 197 086 Kč,
kurzový zisk ve výši 20 305 Kč.
ostatní výnosy 2 092 Kč

Celkové náklady spolku v roce 2024 byly 4 295 948 Kč.
Za rok 2024 organizace vykázala zisk ve výši 2 722 Kč.

Zpráva 
o hospodaření

Získané a čerpané dotace v roce 2024

Přijaté a čerpané dary v roce 2024

Spolek LÍP A SPOLU, z.s. v roce 2024 hospodařil v rámci své hlavní činnosti s
dotačními prostředky místní samosprávy i ústředních orgánů včetně ESF a
Fondů EHP a také s finančními příspěvky nadací, které jeho činnost podporují.



Zpráva 
o hospodaření



Zpráva 
o hospodaření



LÍP A SPOLU, z.s.
 
Rodiče a přátelé lidí s autismem nejen na
Českolipsku

Právní forma: spolek
Spolek LÍP A SPOLU, z.s. byl registrován dne
9.2.2019 u Krajského soudu v Ústí nad Labem
pod spisovou značkou L 12104  

     
Adresa sídla a fakturační adresa:
 

Bratří Čapků 2870, 470 01 Česká Lípa

Poštovní adresa: 
P.O.BOX 58, 470 01 Česká Lípa

Adresa Centra LÍP A SPOLU:
 

Moskevská 82, 470 01 Česká Lípa

Kontakt:
 

Ing. Radka Ondrušková
+420 733 706 309
radka.ondruskova@lipaspolu.cz

Web: www.lipaspolu.cz
Fb: LÍP A SPOLU, z.s.

IČ: 07826290
ID datové schránky: 4t5yfut
Bankovní spojení:
Fio banka,a.s., číslo účtu 2301581426/2010
         
Logo spolku LÍP A SPOLU, z.s. 
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